



426007, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Пушкинская, д. 214

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «29» июля 2022 года

2/10

**«О принимаемых органами и учреждениями системы профилактики
безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних мерах по
предупреждению вовлечения подростков в деструктивные движения,
участия подростков в протестных мероприятиях (акциях)»**

Место проведения заседания: Дом Правительства
Удмуртской Республики

Время проведения заседания: с 13.00 ч. до 14.30 ч.

Председательствующий:

Чуракова Т.Ю. – заместитель Председателя Правительства Удмуртской Республики, председатель Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Удмуртской Республики.

Сведения о членах комиссии, принимающих участие в заседании:

Авдеева О.Л., Гаврилов М.А., Жикина Л.А., Выстробов А.А., Лубнина О.В., Пегова А.Е., Серегин Д.А., Титов В.А., Чистяков Д.А., Шлыкова Т.В., Яковлева Л.М.

Сведения об отсутствующих:

Боев А.А., Болотникова С.М., Долматова М.М., Клокова А.Л., Краснова О.С., Михайлова Н.А., Петренко М.В., Фардиев И.Р., Школяр А.С.

При участии:

Комаровой И.С. - начальника отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи Прокуратуры Удмуртской Республики;

Романовой Е.Н. - заместителя министра образования и науки Удмуртской Республики (без права голоса);

Никитиной В.А. - начальника отдела охраны материнства и детства в управлении медицинской помощи детям и службы родовспоможения Министерства здравоохранения УР (без права голоса);

Поволоцкой Н.В. - исполняющей обязанности главного врача бюджетного учреждения здравоохранения «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики», главный внештатный специалист Министерства здравоохранения Удмуртской Республики по профилактике (без права голоса).

Заслушав информацию Яковлевой Лианы Михайловны - заместителя начальника отдела организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних Министерства внутренних дел по Удмуртской Республике, Межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Удмуртской Республики (далее – Межведомственная комиссия) установила следующее.

Министерством внутренних дел по Удмуртской Республике осуществляется комплекс организационных и практических мероприятий, направленных на повышение эффективности профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в том числе на ранее выявление криминального поведения подростков.

За отчетный период 2022 года сотрудниками полиции проведено свыше 1,7 тыс. встреч с педагогами образовательных организаций. В ходе встреч особое внимание обращено на выявление несовершеннолетних предположительно причисляющих либо входящих в объединения (группировки) экстремистской направленности (учитывая образ жизни несовершеннолетних, их внешний вид, интересы, склонности и увлечения). При выявлении указанной категории несовершеннолетних руководству и педагогам образовательных учреждений рекомендовано информировать сотрудников подразделений по делам несовершеннолетних для оказания адресного профилактического воздействия на подростков наиболее подверженных или уже подпавших под воздействие идеологии экстремизма. Информации о негативных процессах, происходящих в студенческой среде, идеологах и руководителях радикальных организаций, вовлекающих молодежь в совершение преступлений экстремистской направленности, не получено.

С учащимися образовательных организаций в течение 6 месяцев 2022 года проведено свыше 700 бесед и лекции по разъяснению норм уголовной и административной ответственности за националистические и экстремистские проявления, за участие в несанкционированных акциях, митингах, о недопущении заведомо ложных сообщений о заложенных взрывных устройствах, распространения сведений, содержащих в себе информацию, направленную на возбуждение ненависти либо вражды, а также унижения человеческого достоинства по признакам расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии.

С целью организации работы в данном направлении на территории республики реализуется распоряжение МВД по Удмуртской Республике №36/715 от 27.11.2018 г. «Об организации работы по противодействию деструктивному поведению несовершеннолетних на территории Удмуртской Республики».

В рамках данного распоряжения проводятся мероприятия по мониторингу сети Интернет, направленные на выявление ресурсов деструктивной направленности. В текущем году проверено более 900 групп, сообществ в социальных сетях, 676 интернет ресурсов, по результатам мониторинга сети Интернет выявлено 13 подростков, которые состоят в группах и сообществах, пропагандирующих деструктивный образ жизни. По указанным подросткам информация направлена в Центр по противодействию экстремизму МВД по Удмуртской Республике (далее – ЦПЭ). Все несовершеннолетние отработаны, приняты меры по постановке на профилактический и списочный учет в подразделения по делам несовершеннолетних.

На списочном учете в подразделениях по делам несовершеннолетних (далее – ПДН) на 01.07.2022 года состоят 28 несовершеннолетних, интересующихся неформальными молодежными течениями и криминальными субкультурами противоправной деятельности. С несовершеннолетними проводятся профилактические беседы о недопущении совершения противоправных деяний, мероприятия по установлению круга общения, выявлению лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение противоправных действий.

В большинстве случаев при обработке поступившей информации выясняется, что подросток является подписчиком группы, не имея цели участвовать в совершении каких-либо противоправных деяний, в данном случае информация направляется по месту учебы, проводится необходимая разъяснительная беседа, несовершеннолетний и его законные представители предупреждаются об ответственности.

С целью выявления лиц, входящих в объединения (группировки) экстремистской направленности, в том числе выявления неформальных молодежных объединений, сотрудниками подразделений по делам несовершеннолетних территориальных ОВД, отделов, отделений полиции совместно со службами уголовного розыска и участковых уполномоченных полиции в текущем году проведено 501 рейдовое мероприятие по местам концентрации подростков и молодежи, с целью выявления групп несовершеннолетних антиобщественной направленности, их лидеров и лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение противоправных действий, а также несовершеннолетних, причисляющих себя к движениям молодежного неформального толка.

В выявлении несовершеннолетних данной категории в соответствии требованиями Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» должны принимать участие педагоги образовательных организаций. В текущем году в ходе мониторинга социальных сетей преподавателями МБОУ «СОШ № 7 г. Ижевска», МБОУ «СОШ № 2 г. Сарапула» выявлены 2 несовершеннолетних, которые выложили в социальной сети «ВК» посты с нацистской символикой. В отношении несовершеннолетних составлены административные протоколы по ч. 1 ст. 20.3 КоАП РФ, которые направлены на рассмотрение в КДНиЗП при

Администрации МО «Город Сарапул», по результатам рассмотрения в отношении несовершеннолетних назначено административное наказание в виде штрафа в размере 1,0 тыс. рублей.

В ходе проводимой профилактической работы по итогам 6 месяцев 2022 года к административной ответственности по ст.20.3 КоАП РФ всего привлечено 4 несовершеннолетних (ОП № 4 УМВД России по г. Ижевску - 1 факт, отдел «Сарапульский» - 2 факта, Прокуратура Октябрьского района УР - 1 факт). Также в отчетном периоде выявлено одно правонарушение, предусмотренное ст. 20.3.3 КоАП РФ.

В отчетном периоде 2022 года преступлений, связанных с терроризмом и экстремизмом, совершенных несовершеннолетними, не зарегистрировано.

Указанные подростки поставлены на профилактический и списочный учет в ПДН. Информация в отношении указанных подростков направлена в ЦПЭ, отдел «К» Бюро специальных технических мероприятий МВД по Удмуртской Республике для проведения проверки, в Комиссию по делам несовершеннолетних для организации профилактической работы. С подростками организовано проведение профилактической работы со стороны органов и учреждений системы профилактики и правонарушений несовершеннолетних.

В течение 6 месяцев 2022 года с целью организации взаимодействия при проведении профилактической работы с учащимися образовательных организаций республики, обеспечения информационно - методического сопровождения деятельности педагогических работников в сфере выявления и предупреждения девиантных и антиобщественных проявлений у детей сотрудниками МВД по Удмуртской Республике проделана определенная работа.

25.02.2022 сотрудниками отдела организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних МВД по УР (далее – ООДУУПиПДН) с целью предупреждения участия несовершеннолетних в несанкционированных публичных мероприятиях, предупреждения деструктивного поведения, связанного с конфликтом на Украине, в режиме СВКС-М принято участие в совещании с заместителями директоров по воспитательной работе образовательных организаций среднего профессионального образования г. Ижевска, в рамках которого доведена информация об ответственности несовершеннолетних за участие в различных несанкционированных мероприятиях. Также по данному вопросу организовано взаимодействие с Управлением образования г. Ижевска, посредством мессенджеров осуществлена рассылка информации.

16.03.2022 прошел семинар, организованный Уполномоченным по правам ребенка в Удмуртской Республике, на тему: «Обеспечение безопасности детей: практические стратегии и модели профилактики деструктивного поведения среди несовершеннолетних (несанкционированная протестная активность)». Семинар проводил Хасьминский Михаил Игоревич, руководитель Центра кризисной психологии (г. Москва) для специалистов органов и учреждений субъектов профилактики. В ходе данного семинара рассмотрены вопросы взаимодействия субъектов системы профилактики в

части проведения совместной работы, направленной на предупреждение участия несовершеннолетних в различных протестных акциях. На встрече руководитель центра кризисной психологии рассказал об обеспечении безопасности детей, наглядно представил практические стратегии (как и что говорить подростку, чтобы предотвратить его участие в акции) и модели профилактики деструктивного поведения среди несовершеннолетних. Данное мероприятие посетили представители всех субъектов профилактики. Материалы по итогам семинара также направлены во все субъекты профилактики.

Кроме того, в марте текущего года во все субъекты профилактики направлен «Алгоритм действий в случае обнаружения в сети «Интернет» материалов с признаками наличия запрещенной информации, включая материалы экстремистского и (или) террористического характера», разработанный Управлением Роскомнадзора по Удмуртской Республике, для использования в служебной деятельности.

Во исполнение распоряжения МВД России от 21.02.2022 года № 1/1701 «О проведении оперативно-профилактического мероприятия «Твой выбор», в целях нейтрализации попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную, в том числе экстремистскую деятельность, в незаконные массовые акции, противодействия проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующей насилие в образовательных организациях, в период с 14 по 22 апреля 2022 года на территории Удмуртской Республики проведено оперативно-профилактическое мероприятие под условным наименованием «Твой выбор» (далее – ОПМ «Твой выбор»).

В рамках взаимодействия с общественным движением «Юнармия» проводится профилактическая работа, направленная на переориентацию подростков с антиобщественным поведением и вовлечение их в различные формы досуговой деятельности. С этой целью с подростками, в том числе состоящими на различных видах учетов, проводятся различные просветительские мероприятия, в ходе которых доводится информация о мерах ответственности за совершение правонарушений. Данные мероприятия проводятся в том числе для несовершеннолетних, содержащихся в Центре временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей МВД по Удмуртской Республике (далее - ЦВИНП МВД УР). Всего в деятельность общественного объединения «Юнармия» вовлечен 21 подросток, состоящий на профилактическом учете в ПДН территориальных ОВД республики.

Также на территории Удмуртской Республики с 2016 года функционирует региональное отделение «Российского движения школьников» в муниципальных образованиях Удмуртской Республики (далее - РДШ). Ежегодно составляется план работы Удмуртского регионального отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», в рамках которого предусмотрено участие школьников в различных акциях, конкурсах, фестивалях, проектах спортивной, гражданско-патриотической, творческой направленности.

Заслушав информацию Выстребова Алексея Анатольевича -

руководитель Агентства по молодежной политике Удмуртской Республики, член комиссии, Межведомственная комиссия установила следующее.

В вопросах профилактики деструктивного поведения и вовлечения в подобные формы поведения огромную роль играет своевременная работа психологов и социальных педагогов, проведенная с подростками и родителями.

Центр «Психолог-плюс» реализует на территории республики профилактические программы, направленные на пропаганду здорового образа жизни и профилактику асоциального поведения подростков и молодёжи. Проекты реализуются и на базах учреждений отрасли в муниципальных образованиях республики. В рамках проекта «Мой путь» заключено Соглашение о сотрудничестве Центра «Психолог-плюс» и ЦВИНП МВД УР. Проект реализуется с 2019 года; в текущем году проводятся информационный и практический модули (для специалистов и подростков) по темам: как установить психологический контакт с несовершеннолетним; мотивы плохого поведения; условия успешной адаптации, нейropsychологические основы и социальные причины деструктивного поведения. Психологи Центра оказывают психологическое консультирование сотрудникам, несовершеннолетним и их родителям.

Специалисты центра «Психолог-плюс» (ежеквартально) организуют межведомственные «кустовые» семинары-практикумы для специалистов, работающих с подростками и молодёжью «Профилактика жестокости и агрессии в молодежной среде и способы ее преодоления», где особое внимание уделяется маркерам, определяющим склонность несовершеннолетних к экстремистской деятельности.

13.04.2022 года состоялся республиканский семинар «Профилактика экстремизма и терроризма в Молодежной среде», организованный центром «Психолог-плюс» при поддержке Министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Удмуртской Республики. В рамках семинара были рассмотрены вопросы вовлечения молодежи в экстремистские организации, причины участия молодежи в антиобщественных акциях. Также в практической части семинара участники разрабатывали профилактические проекты, которые будут реализованы на территории УР в 2023 году.

Ежегодно в г. Ижевске реализуется межведомственный профилактический проект «Родительский всеобуч «Школа компетентности». В 1 полугодии 2022 года в Устиновском и Индустриальном районах г. Ижевска состоялся родительский практикум «Шаг навстречу», направленный на повышение информированности родителей об актуальных проблемах профилактики негативных явлений в подростковой среде. Администрацией г. Ижевска совместно со специалистами в области профилактики были организованы тематические площадки: «Безопасность ребенка в Интернете», «Поговорим об этом...», «Благополучная семья - залог безопасности» и др. Всего приняло участие 180 родителей.

Также для родительской аудитории психологи центра «Психолог-плюс» регулярно проводят вебинары по профилактике буллинга и аутизма среди подростков и молодежи, профилактике агрессивного и деструктивного

поведения, безопасности подростков в сети.

Для подростков и молодежи (специалистами «Психолог-плюс») в УР реализуется практикум «Антистресс», направленный в первую очередь на профилактику асоциальных установок, коррекцию эмоциональной сферы, формирование критического мышления.

С 2022 года в Удмуртской Республике реализуется профилактический проект «Без сомнений» (выпуск профилактических подкастов).

Специалистами Центра «Психолог-плюс» реализуется республиканский проект «Безопасный интернет», цель проекта - профилактика распространения негативного контента в сети Интернет в целях защиты детей, подростков и молодежи от противоправной информации. Проект «Безопасный интернет» реализуется в двух направлениях.

Первое – это информационное просвещение подростков и молодежи в части создания и продвижения позитивного и востребованного контента в социальных сетях («Тик-ток», «Инстаграм» и др.). С апреля 2021 года в регионе запущен республиканский профилактический проект «Мы в тренде», направленный на информационное просвещение подростков и молодежи в части создания и продвижения позитивного и востребованного контента в социальных сетях. Специалисты Центра «Психолог-плюс» размещают в социальных сетях видео уроки по созданию видеороликов в социальных сетях, а также тематические профилактические ролики. Любой молодой человек может зайти по хэштегу #МывтрендеУдмуртии посмотреть обучающий видеоролик, создать и выложить свои видеоролики в личных социальных сетях.

Второе направление проекта «Безопасный интернет» – мониторинг информационного контента в интернет-пространстве на предмет безопасности/опасности для несовершеннолетних. На площадке учреждения БУ УР РМЦ «Психолог-плюс» в целях недопущения нарушения прав несовершеннолетних в сети «Интернет» на территории Удмуртской Республики совместно с МВД организована работа по выявлению запрещенных сайтов и передачи информации об их закрытии в правоохранительные органы. По итогам 1 полугодия 2022 года закрыто 32 сайта, содержащих противоправную информацию.

Регулярно киберволонтеры молодежного антинаркотического движения (студенты УдГУ, РПА) совершают рейды по общественным местам с бесплатным Wi-Fi на предмет фильтров с противоправной информацией.

В 2022 году впервые планируется проведение антитеррористического месячника в Удмуртской Республике, а не отдельных событий профилактической направленности, а также разработка единой концепции и интерактивной карты антитеррористических мероприятий всех муниципальных образований Удмуртской Республики.

Заслушав информацию Романовой Елизаветы Николаевны - заместителя министра образования и науки Удмуртской Республики, Межведомственная комиссия установила следующее.

Вопросы организации работы по профилактике экстремизма и деструктивного поведения среди несовершеннолетних в образовательных

организациях Удмуртской Республики находятся на постоянном контроле Министерства образования и науки Удмуртской Республики (далее - Министерство образования). Деятельность Министерства образования по профилактике деструктивного поведения ведётся системно и в соответствии с планом мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019 – 2023 годы.

Большой проблемой являются факты вовлечения обучающихся в экстремистские группировки и иные деструктивные организации, подталкивающие их к противоправной деятельности.

Чаще всего в группу риска по распространению девиаций попадают учащиеся старших классов общеобразовательных организаций и обучающиеся профессиональных и высших образовательных организаций, в связи с особенностями возраста и социального портрета студентов.

Основные направления деятельности:

1. Обучение педагогических работников по данному направлению:

В 2021 году реализовано 2 образовательные программы (модуля), по вопросам профилактики экстремизма.

«Основы противодействия терроризму и экстремизму в Российской Федерации», обучено 50 педагогических работников;

«Формы и методы профилактики религиозного и национального экстремизма и ксенофобии в образовательной организации», обучено 48 педагогических работников.

Проведены курсы повышения квалификации по направлению профилактики девиаций несовершеннолетних.

«Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних обучающихся в условиях реализации новой программы воспитания» (в рамках государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Удмуртской Республике»), обучено – 75 человек;

«Инновационные подходы к воспитательной и профилактической деятельности в образовательных организациях», обучено - 28 человек;

«Педагогическая деятельность по профилактике жестокого обращения с детьми и поддержке ребёнка, оказавшегося в трудной жизненной ситуации», обучено - 25 человек;

«Новая программа воспитания, включающая вариативный модуль «Профилактическая работа», обучено - 29 человек.

2. Проведение мероприятий, направленных на предупреждение вовлечения подростков в деструктивные движения, участия подростков в протестных мероприятиях:

- В помощь педагогам разработаны и направлены методические материалы, рекомендации, разработки с целью организации воспитательной работы;

- Педагогами ведётся наблюдение и контроль над учениками. Особое

внимание уделяется ученикам, состоящим на различных видах учета. Ведется ежедневный мониторинг посещаемости занятий. Если ученик имеет признаки девиантного поведения, пропускает занятия без уважительной причины, то педагоги начинают выяснять причины поведения, проводят беседы с родителями и с учеником. Если ситуация не меняется, ученика ставят на персонифицированный учет и проводят индивидуально-профилактическую работу до улучшения ситуации.

Одним из направлений по профилактике вовлечения подростков в деструктивные движения является работа с родителями по повышению уровня их компетентности.

Основной формой работы с родителями остается собрание: общешкольные проводятся 2 раза в год, классные – 1 раз в четверть.

Одной из эффективных форм работы являются совместные досуговые мероприятия – это участие или присутствие родителей на внеклассных мероприятиях: спортивные соревнования, посвященные разным праздникам, вечера и концерты. Все это позволяет родителям лучше узнать своих детей, открыть для себя еще не известные стороны их интересов, увлечений, талантов.

Классные руководители проводят мониторинг страниц учащихся своих классов, используя платформу <https://gerdabot.ru/>, что позволяет определить контент в социальных сетях, к которому обучающийся обращается чаще.

На официальных сайтах во всех общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях республики разработаны и размещены новые программы воспитания, в которые включены следующие разделы:

- Профилактика правонарушений, девиантного поведения, безнадзорности;
- Профилактика суицидального поведения;
- Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма;
- Интернет безопасность;
- Профилактика употребления ПАВ;
- Профилактика экстремистских настроений;
- Профилактическая работа с родителями и др.

Одним из значимых направлений системы профилактики является организация дополнительного образования детей. Так, в системе образования республики функционирует 95 организаций дополнительного образования, где занимается более 134 тыс. детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Вопрос организации работы с обучающимися и их родителями в целях предупреждения вовлечения несовершеннолетних в противоправную деятельность остается одним из важных направлений деятельности субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Удмуртской Республики и остаётся на контроле.

Так же вопрос по предупреждению вовлечения подростков в деструктивные движения, участия подростков в протестных мероприятиях (акциях) находится на контроле Межведомственной комиссии.

В марте 2022 года заместителям Глав Администраций – председателям

комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных округов и районов повторно направлены Методические рекомендации «Меры воспитательной и профилактической работы с несовершеннолетними, направленные на предупреждение вовлечения подростков в несанкционированные протестные акции», разработанные Министерством совместно с ведомствами и организациями, АОУ ДПО Удмуртской Республики «Институт развития образования» в целях предупреждения участия несовершеннолетних в несанкционированных акциях и организации профилактической работы.

За истекший период 2022 года на заседаниях муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав Удмуртской Республики (далее – муниципальные КДН и ЗП) рассмотрено 86 вопросов, направленных на пресечение распространения среди несовершеннолетних информации, причиняющей вред их здоровью, нравственному и духовному развитию, было принято 351 решение (поручение), вынесенных по результатам рассмотрения вопросов профилактики, из них исполненных органами и учреждениями системы профилактики решений (поручений) составило 228 или 65%. Количество не исполненных органами и учреждениями системы профилактики решений (поручений) составило 123, из них по причине длительного срока исполнения.

В текущем году было заслушано 140 должностных лиц органов и учреждений системы профилактики на заседаниях муниципальных КДН и ЗП, в рамках рассмотрения вопросов, направленных на профилактику пресечения распространения негативной информации.

Руководствуясь пунктом 3 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», **Межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Удмуртской Республики ПОСТАНОВИЛА:**

1. Информацию заместителя начальника отдела организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних Министерства внутренних дел по Удмуртской Республике, руководителя Агентства по молодежной политике Удмуртской Республики, заместителя министра образования и науки Удмуртской Республики принять к сведению.

2. Министерству образования и науки Удмуртской Республики совместно с Министерством социальной политики и труда Удмуртской Республики, Министерством внутренних дел по Удмуртской Республике УР осуществить комплекс организационных и практических мероприятий в образовательных организациях республики, в том числе в учреждениях для детей – сирот, направленных на предупреждение фактов вовлечения несовершеннолетних в различные криминальные субкультуры, а также выявление информации о возможном распространении среди подростков

экстремисткой идеологии. Информацию о ходе исполнения направить в Межведомственную комиссию до **01.12.2022** года. Срок исполнения – постоянно.

3. Управлению Федеральной службы исполнения наказания России по Удмуртской Республике, МВД по Удмуртской Республике:

обеспечить эффективное взаимодействие уголовно-исполнительных инспекций с органами внутренних дел и другими субъектами системы профилактики по проведению мероприятий, направленных на выявление лиц, пропагандирующих криминальную субкультуру, в том числе среди несовершеннолетних, содержащихся в воспитательной колонии для несовершеннолетних. Информацию о ходе исполнения направить в Межведомственную комиссию до **01.12.2022** года. Срок исполнения постоянно.

4. Министерству образования и науки Удмуртской Республики, Министерству социальной политики и труда Удмуртской Республики главам муниципальных образований Удмуртской Республики:

принять меры по выявлению подростков, причисляющих себя к различным молодежным объединениям, особое внимание обратить на несовершеннолетних, воспитывающихся в неблагополучных семьях, являющиеся воспитанниками детских домов и школ-интернатов. В случае выявления указанной категории несовершеннолетних незамедлительно направить информацию в органы внутренних дел для организации и проведения дальнейшей профилактической работы. Информацию о ходе исполнения направить в Межведомственную комиссию до **01.10.2022** года.

5. Руководителям исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики, являющихся субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних:

в соответствии с Федеральным законом № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи» принять меры по вовлечению несовершеннолетних в общественные объединения, в том числе «Российское движение школьников», с целью организации досуга и занятости детей, формирования правопослушного поведения, предупреждения криминальных проявлений среди детей и подростков. Особое внимание обратить на детей «группы риска», состоящих на различных видах учетов.

Срок исполнения – постоянно.

6. Министерству образования и науки Удмуртской Республики организовать проведение в образовательных организациях социологических опросов несовершеннолетних на предмет участия в протестных акциях, провести мониторинг социального самочувствия детей и подростков. Информацию о проделанной работе направить в Межведомственную комиссию до **01.12.2022** года. Срок – постоянно.

7. Агентству по молодежной политике Удмуртской Республики в срок до **15.10.2022** года направить в Межведомственную комиссию проект по созданию Единого Центра Профилактики, на базе «Психолог-плюс», объединяющий в себе: профилактику экстремизма и терроризма, зависимостей, психологическую помощь, научно-методическую деятельность, информационно - аналитическую работу, интернет-мониторинг, просветительскую работу.

8. Агентству по молодежной политике Удмуртской Республики в адрес Министерства цифрового развития Удмуртской Республики направить письмо о рассмотрении возможности приобретения программы по автоматизации процесса поиска противоправной информации, с охватом всех направлений: информационные угрозы, связанные с деструктивной идеологией, с незаконным изготовлением и употреблением наркотических средств, с сексуальными посягательствами в отношении несовершеннолетних, склонением к самоубийству. **Срок до 15.08.2022 года.**

Председатель
Межведомственной комиссии

Ответственный секретарь
Межведомственной комиссии



Т.Ю. Чуракова

Т.Ю. Шлыкова

А.А. Трубицина